

Все члены нашей семьи уже достигли того возраста, в котором люди называются «взрослыми». Живём мы вместе в однокомнатной квартире (моя сестра не так давно окончила университет и пока не может жить отдельно, я же учусь на очном), вернее, жили вместе до недавнего времени. Два года назад моя мать решила уехать на заработки в Москву. Решение она это приняла после продолжительного жёсткого запоя и утраты смысла жизни. Надо заметить, что отец мой тоже периодически пьёт, но работает и продолжает нас с сестрой материально обеспечивать. Общих денег нам хватает на то, чтобы неплохо кушать и откладывать несколько тысяч в месяц на нужды подороже (здоровье, ремонт и т. д.). А также не то, чтобы отсылать иногда матери некоторую сумму, так как она постоянно попадает впросак с зарплатой и ещё с какими-то непонятными манипуляциями, природу которых мне никогда, по-видимому, не понять.

Побудило меня написать эту историю то, что совсем недавно мать опять запила, уже там, в Москве. После телефонного разговора с ней мне удалось узнать, что она задолжала энную сумму по кредиту и ещё сколько-то за квартиру, и это несмотря на все наши денежные переводы. Сумма её задолженностей превышает наш общий ежемесячный доход.

С одной стороны, здесь всё очевидно — нужно заставить её собственноручно расхлёбывать последствия своих действий. Отец и сестра придерживаются именно такого мнения на этот счёт. Но, с другой стороны, я чувствую за неё ответственность и необходимость как-то ей помочь. Несмотря на все запои, родители заботились о нас и продолжают заботиться сейчас. Мать хотела отсылать нам деньги, уезжая, но ничего не получилось. И я не могу винить её за это. Но как можно помочь человеку, который постоянно живёт иллюзиями, строит несбыточные планы, а потом сам же отказывается принять факт их несбыточности? Дело даже не в том, что мы в одночасье не можем разрешить проблему долга. Просто больно смотреть, как близкий человек полностью утрачивает место в жизни, особенно с тех пор, как его дети выросли, живёт какими-то фантазиями, а в результате теряет связь с реальностью. И ломается.

Я знаю, что если бы мы с сестрой стали жить отдельно, оставив отца, то он бы стал пить гораздо больше. В пьяном порыве он не раз говорил, что живёт только ради нас. Как и мать.

Когда люди научатся ценить не только жизнь близких им людей, но и свою

собственную? Когда поймут, что нельзя ставить всю жизнь на кон материнства и отцовства, потому что дети не смогут навечно быть с родителями? И, обесценивая собственную жизнь, они пытаются заглушить это алкоголем или ещё какой-нибудь дрянью, чтобы мучились все вокруг них.

Задолбало всё это до боли.

[Read Full Article](#)